



运动员的另一面



石智勇向女友陈晓旦求婚



许昕与全红婵合影

新华社消息 跑完全运会最后一场比赛，“亚洲飞人”苏炳添面对记者镜头喊出一句“放假了！”归心似箭，盼望与家人团聚的心情溢于言表，同时也道出了许多运动员的心声，让人共鸣。

在三秦大地举办的十四运会，一场场比赛紧张激烈，扣人心弦，留下难忘记忆。而在赛场之外，当运动员褪去光环，流露常人真性情的一幕幕，也让这场体育盛会更加温馨动人。

9月22日，石智勇在举重男子73公斤级比赛中超越自己保持的世界纪录并夺冠。次日下午，石智勇回到绍兴，成功求婚。他在求婚仪式上单膝跪地，将两枚奥运金牌和一枚全运会金牌挂在女友陈晓旦脖子上，两人紧紧相拥。“举重若轻”之后，浪漫求婚，石智勇获得祝福无数。

24日上午，石智勇和女友陈晓旦来到宁波市鄞州区行政服务中心

婚姻登记中心办理结婚登记。

全运会期间，与体育明星“求合影”的，不光是观众。国乒名将许昕与跳水运动员全红婵合影后，在个人社交媒体上吐槽全红婵与他的合影“多多少少有些敷衍”，并发表评论说：“之前我跟朋友说我认识全红婵，很多人都说，你们两个人的年龄差一圈多，谁信呢，通过这次拍照，我也明白一个道理，她真的不认识我。”两位体坛名将，这样的合影平添几分喜感。

除了再次上演让人惊叹的“水花消失术”，全红婵的“小毛驴”也引发网友暖心关注。结束比赛返程时，全红婵把自己的小毛驴玩偶忘在西安。她在微博发文配哭脸表情，引发网友热议和安慰。

原来，这只小毛驴玩偶是哥哥送给她的幸运物，也是她最喜欢的玩偶，在十四运会跳水比赛中，她的双肩包上经常会挂着这只玩偶。消息传出不久，这只“小

毛驴”被工作人员找到，故事有了圆满结局。

比丢玩偶、丢手机“水平更高”的是：丢金牌。一名空手道选手把刚刚获得的全运会金牌落在车上，不能不让人心服“心大”。好在，作为全运会保障人员的热心司机“拾金不昧”，很快就设法归还。

当“奥运队友成为全运对手”，有奥运冠军感叹“全运会比奥运会难打”，肺腑之言让人感慨；当奥运冠军结束比赛，与家人一起游览秦岭野生动物园时，游客们备感亲切；当篮球场上左冲右突的得分高手，面对记者镜头略显腼腆时，大家直呼宛若邻家男孩。赛场外的花絮，让拼搏赛场的运动员变得随和又可亲。

运动，从来不只是比赛与奖牌。全运会留下的，不只有拼搏与梦想、胜利与欢呼、遗憾与泪水，一份份浓浓的温情同样融入人们的记忆。

樊振东问鼎男单

新华社消息 第十四届全运会乒乓球比赛26日决出了最后两块金牌的归属，广东队樊振东在决赛中4:0完胜山东队刘丁硕，继男团之后取得了本次全运会的第二块金牌。女双决赛黑龙江队王曼昱/车晓曦兵不血刃4:0战胜辽宁组合陈幸同/王艺迪，王曼昱同样收获双金。

由于马龙在单打项目上退出，赛前樊振东一致被看作是本届男单比赛夺冠的最大热门，除了在晋级首轮遭遇牛冠凯的强力挑战外，一路相对平稳的杀入了决赛。他决赛的对手是本次赛事最大“黑马”——山东队员刘丁硕，尽管其早已是国家一队的成员，但接连战

胜许昕、王楚钦等名将最终闯入决赛，依然让许多人感到惊喜。

不过，决赛并没有期待中那么激烈，也许是紧张的缘故，刘丁硕没能延续之前火热的竞技状态，失误频频，而樊振东始终控制着场面的主动，除了在第二局两人比分较为接近外，均出现较大分差，最终樊振东以4:0轻松取胜。赛后刘丁硕坦言：“尽管我已经全力以赴，但对手的实力很强，感觉被克制住了。”

这枚金牌也是樊振东首枚全运会单打金牌。尽管他在2013年、2017年两次闯进全运会男单决赛，但都未能战胜马龙。赛后谈起今后是否会扛起国乒的大旗，樊振东说道：“我想我更多的还

是要先做好自己，做到了、做好了自然而然就担起来了，也会承担的更多。”

同样获得双金的还有黑龙江队王曼昱，她在女双比赛中搭档队友车晓曦，凭借良好的状态、默契的配合以及高质量的回球和衔接，二人在决赛中4:0完胜强敌辽宁队陈幸同/王艺迪，这也是王曼昱继女单夺冠后再添一金。

赛后车晓曦十分激动，“有曼昱‘这个大腿’在我旁边，我就特别心定，没有她就不可能有这个成绩，特别感谢曼昱带着我夺得了这块金牌。如今已是我职业生涯的末期，得到这枚金牌是一个特别完美的句号。”

(陈地 李浩)



樊振东在比赛中回球

李盈莹：我希望弥补奥运会的遗憾

新华社消息 在26日的全运会女排成年组决赛中帮助天津队夺冠后，女排国家队小将李盈莹表示，她在全运会上发挥出了自己的水平，希望借此弥补东京奥运会的遗憾，不负四年来的努力。

00后主攻李盈莹是东京奥运会上中国女排年龄最小的球员，在朱婷手腕伤情加剧无法发挥全部实力的情况下，李盈莹多次替补出战并砍下高分。战胜意大利、阿根廷的两场比赛中，李盈莹均获得首发，担纲中国队在场上的头号攻击手。

“我觉得奥运会有遗憾，也是因为自己做得不够好，回到全运会，我希

望能把水平发挥出来，毕竟不能让这一个周期的努力什么也体现不出来。”李盈莹在决赛后说。

“我还是希望对得起自己。虽然不求对得起别人，但一定要对得起自己每天的努力。”她说。

全运会结束也标志着中国女排备战2024年巴黎奥运会的周期即将进入关键阶段。李盈莹表示，她将继续果断拼搏，希望能站上一个奥运会的赛场，为中国女排做出自己的贡献。

陕西全运会是李盈莹以成年组运动员身份参加的首届全运会，经历过国际赛场磨砺的她在进攻和一传上均发挥稳定，关键时刻更是屡次担

起天津队“定海神针”的作用。

不过，21岁的李盈莹在夺冠后仍谦逊地称：“希望我能早日成长为球队的顶梁柱。”

当被记者笑着追问：“你现在还觉得自己不算顶梁柱吗？”她回答说：“我还需要变得更强一些，可以去面对更多的困难。”

回望自己在东京奥运周期里的成长，李盈莹谈到更多的是她在心态上的成熟。“我觉得自己现在更能踏实下来了，去发现自己的问题，而不是飘在空中。”

“我会继续努力训练，缩小自己跟优秀运动员的差距。”李盈莹如是说。(卢星吉 阎娟)